
Comarnic 

 

Orașul Comarnic este așezat pe valea 

Prahovei, în nord-vestul județului Prahova. Este 

situat în zona de contact a  Subcarpaților 

Prahovei cu Munții Baiului la o altitudine de 500 

-580 m altitudine și are o suprafață de 89,97 

km². Populația orașului ajunge la 11.970 

locuitori. 

        Numele localitatii si a toponimiei din jur 

este legata de terminologia oierilor. Ca si 

Breaza, se pare ca acest sat a fost înfiintat de mocanii transilvăneni care, în drumul lor 

către balțile Dunării poposeau aici. Și tot aici se făcea și tunsul oilor. 

Atestat documentar ca sat, începând cu secolul al XV-lea, Comarnicul se afla în stapânirea 

boierilor Margineni. În secolul al XVII-lea, așezarea trecea în stăpânirea familiilor 

Cantacuzino și Filipescu, iar două secole mai târziu în proprietatea domnitorului Gheorghe 

Bibescu. 

Carăușia a constituit principala ocupație a locuitorilor Comarnicului, așezarea fiind la 

1694, printre cele 12 sate trecute în raza schelei Campina spre Brasov. O buna parte din 

comărniceni s-au îndeletnicit cu aceasta ocupație, transportând cu ajutorul cailor 

mărfurile negustorilor pe potecile de plai. Carăușia comărnicenilor devenise un fel de 

monopol în cursul secolului al XVIII-lea. 

Numele satului, ne spun filologii, vine de la “comarnic”, cuvant cu care ciobanii din Tara 

Bârsei numeau încaperea de la stână în care ei păstrau cașul. Hidronimele Valea Lânii, 

Valea Cășăriei, Valea Beliei si toponimele Dealul Lânii si Plaiul Cășăriei întregesc afirmația 

filologilor, amintind de îndeletnicirea de odinioara a ciobanilor veniți cu turmele de peste 

munți si așezându-se pe aceste vetre însorite, întemeind sate ce le poarta numele, azi 

cartiere ale orașului : Podu Neagului, Podu Lung, Podu Vartos, Poiana si Vatra Satului. 

Orașul se află în valea Prahovei, în nord-vestul județului. Localitatea sa principală 

se află pe malul stâng al Prahovei, în vreme ce pe malul drept există mai multe dintre 

localitățile rurale componente. Este străbătut de șoseaua națională DN1, care 

leagă Ploieștiul de Brașov. La Comarnic, din acest drum se ramifică DJ101S, care duce 

spre Secăria și Valea Doftanei, precum și DJ101R, care duce spre Breaza, pentru a reveni 

apoi în același DN1. 
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